

最美劳动者

五一劳动节

特别

济宁市财信融资担保集团股份有限公司党支部书记——赵丽霞荣获“济宁市劳动模范”

助力全市小微，“三农”企业成长



记者 晋森 通讯员 胡太球

4月28日,济宁市财信融资担保集团股份有限公司党支部书记赵丽霞荣获“济宁市劳动模范”。赵丽霞热爱担保事业,作为市担保集团的主要负责人,她带领市担保集团积极履行政府性融资担保机构职能,把全部精力都倾注在工作上,为缓解济宁市小微、“三农”等普惠领域融资难、融资贵问题做出了贡献。

助力小微、“三农”企业
“百亿担保”率先突破

2021年,济宁市委、市政府提出了包括“百亿担保”在内的三个百亿工程,赵丽霞使命在心、责任在肩。“干部就要有担当,有多大担当才能干多大事业”,这是赵丽霞喜欢说的一句话,也用实际行动来积极践行。

为完成使命,赵丽霞迎难而上,带领市担保集团仅仅用7个月的时间率先完成“百亿担保”工程目标。对此,济宁市委办公室、市政府办公室联合下发表扬信,对该项工程项目的率先实现予以表扬。截止到今年3月底,累计担保额突破170亿元,完成政府工作报告全年计划的74%。向省担保备案分险在保余额居全省第三位,新增再担保备案分险业务40.6亿元,居全省第二位,比去年提升一个位次,完成省担保计

划的133%,在省担保体系内综合贡献度进一步提升。

为抓好助企攀登和乡村振兴始这这两项重点工作,赵丽霞坚持做到“高标准、严要求、行动快、工作实”的工作作风,她从公司制度、流程、产品创新等方面积极向高成长性企业倾斜,主持修订完善了《业务管理办法》、《风险控制管理办法》等11项内部控制制度,出台了《助企攀登高成长企业融资担保推进方案》,引导更多金融资源流向全市高成长性企业、小微企业和战略性新兴产业领域。她还带头深入专精特新、单项冠军、瞪羚等高成长型企业走访调研,积极对接主办银行,推进助企攀登、乡村振兴和政策性融资担保的深度融合。

目前,已服务高成性企业167户,在保余额8.63亿元;服务“乡村振兴”农户8420户,累计担保40.52亿元,这些成绩的背后都凝聚着她辛勤的汗水和无私的奉献。

积极乐观时刻奔波在路上
“三顾茅庐”赢得银行支持

赵丽霞是一个不知疲倦的人,常常奔波在各县市区的第一现场,用特有的严谨和坚韧的精神感染着身边的每一位员工。她放弃节假日休息时间,考察走访企业,了解企业诉求,掌握第一手信息,帮助企业制定融资担保方案。2021年,她在一年的时

间内走访全市小微、三农企业262家,成功协调银行融资贷款16亿元。

此外,赵丽霞经常以“三顾茅庐”的坚韧态度积极与银行机构洽谈合作,几乎跑遍了全市所有银行,也最终赢得了银行的信任和支持。截至3月底,签约合作银行达31家,银行授信总额度达到356.7亿元,提前完成全年任务目标。其中,签订“总对总”批量业务合作协议的银行达22家,银行授信总额度312.5亿元,比年

赵丽霞(中)经常深入车间考察。

初新增166.4亿元,为服务全市小微、三农企业融资打下了坚实的基础。

赵丽霞工作28年来兢兢业业,一直冲锋在工作一线,先后被建行山东省分行评为优秀共产党员、省分行五四青年、三八红旗手等荣誉,2015年2月获中国建设银行总行级巾帼建功标兵荣誉称号。目前又获得“济宁市劳动模范”称号,这是对赵丽霞积极工作的一份肯定和褒奖。

山东鲁泰化学有限公司电工——代义占荣获“济宁市劳动模范”

最美化工人,镌刻朴实职业本色

记者 晋森 通讯员 王来文 王洪伟



一块奖章、一本证书、一次抢修、一项创新……一个个生动的瞬间,串联起他在鲁泰化学的点点滴滴。他用奋斗打磨出最靓丽的青春底色,用初心镌刻出最朴实的职业本色。他是最美化工人,也是无数化工人的缩影,他就是济宁市劳动模范代义占。



很书生,但是干起活来很拼命,在一次抢修液氯液化机组高压电动机过程中,已经下班的他主动要求留下,冒着危险从下午5点一直工作到次日凌晨2点,连续工作了9个小时,带领维修

人员顺利完成电机拆装、更换,确保公司重要设备安全生产。而维修完毕后,看着正常运转的机器,代义占却因为过度劳累瘫坐在地上。

热爱钻研的代义占技术上

也是个“大拿”,他牵头完成的氯气处理循环水回水系统节能改造、消防水稳压泵恒压变频改造等4项技改项目,累计节约资金近50万元,分别获得鲁泰控股集团技术创新二等奖、三等奖。代义占参与的电解二期电容柜改造、液氯液化机组高压电机抢修、聚合南线离心机接线端子故障处理等多处设备故障应急处理,还牵头完成整个生产区域LED照明改造,为公司每年节约电费及维修成本数十万元,为公司降本增效做出了很大贡献。

始终坚守安全红线
安全生产上的“保险阀”

代义占从一名普通的员工迅速成长成为一名基层管理者。由于工作成绩突出,代义占曾多次获得公司“先进工作者”荣誉称号,并在集团公司组织的安全知识竞赛“鲁泰杯”中获得第一名的好成绩。

“世间自有公道,付出总有回报,说到不如做到,要做就做

最好。”代义占就是这样的人。不管在任何一个岗位上,他都能立足本职,顾全大局,维护企业利益。无论是负责维修还是负责安全管理工作,都始终保持不骄不躁,认真对待每一项工作。从劳保用品的穿戴,防护用品的使用,到施工现场监护,再到安全隐患排查,他始终坚守安全红线,成为公司安全生产上的一道“保险阀”。

“最沉重的担子我们挑,最紧急的关头我们上,最困难的时刻我们到,最艰苦的地方我们去。”代义占时常这样鞭策自己和鼓励同事。代义占始终以昂扬向上的态度对待工作,对待安全生产,在代义占的带领下,车间全员工作积极性高涨,为创建安全生产标准化一级企业和一流现代化化工企业提供了不竭的动力源泉。



扫码下载齐鲁点点
记者 上壹点

遇到维修“瓶颈”抢在最前
用实际行动诠释“工匠精神”

35岁的代义占,戴着一副黑框眼镜显得斯斯文文,别看外表

编辑:晋森 组版:李腾 校对:郭纪轩